Особливості організації навчального процесу
Навчальний процес у школі в 2017/2018 навчальному році організовано відповідно до листа Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017  №1/9-315 «Про структуру 2017/2018 навчального року та навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів», наказу Управління освіти від 12.06.2017  №302  «Про структуру 2017/2018 навчального року»,  інструктивно-методичних рекомендацій щодо вивчення шкільних дисциплін у початковій, основній та старшій школі.

У 2015/2016 навчальному році завершено впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 462 від 20.04.2011  «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти» та оновлених програм для початкової школи (1-4 класи), затверджених Колегією міністкрства освіти і науки України 04.08.2016 р., з 1 вересня 2016 року продовжується впровадження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 1392 від 23.11.2011  «Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної  середньої освіти». У  старшій школі діє Державний стандарт базової і повної середньої освіти, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 14.01.2004 №24.

Оцінювання навчальних досягнень учнів основної та старшої шкіл здійснюється відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 21.08.2013 р. №1222 «Про затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти». Згідно рішення педагогічної ради школи (протокол № 12 від 30.08.2017 р.) здійснюється вербальне оцінювання навчальних досягнень учнів у 1 класах впродовж року, у 2 класах у першому семестрі, у 5 класах  впродовж двох тижнів.

У 2-4-х класах предмети інваріантної складової «Інформатика», «Музичне мистецтво», «Образотворче мистецтво», «Основи здоров’я», «Фізична культура», «Я у світі», «Трудове навчання»  оцінюються вербально.
Для вирішення питання інтеграції дітей з особливими освітніми потребами у загальноосвітній простір, згідно Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженого наказом міністерства освіти і науки України від 12.01.2016 року № 8 у школі організоване індивідуальне навчання 10 учнів.
Задля психологічної підтримки та допомоги дітям та їх батькам виділено 1 ставка практичного психолога. З метою розв’язання низки соціально-педагогічних проблем в учнівському середовищі, на виконання листа МОН молоді і спорту України від 04.07.2012 №1/9-488 «Щодо організації та проведення «годин психолога» у загальноосвітніх навчальних закладах» заплановано запровадження проведення «години психолога» в кожному класі один раз на місяць за рахунок класних годин в робочий час психолога, відповідно до листа МОН України №1/9-347 від 23.07.2015 практичний психолог здійснює психологічний супровід дітей – переселенців. 
Логопедичний супровід навчально-виховного процесу буде здійснюватись учителем-логопедом логопедичного пункту №2 з метою надання допомоги учням-логопатам. 

З метою організації заходів щоденних занять з самопідготовки під керівництвом педагога, надання допомоги родинам у вихованні їх дітей, сприяння розвитку дітей,  організації заходів, спрямованих на збереження та зміцнення  здоров’я учнів, розвитку їх інтересів, здібностей та обдарувань, виховання у них допитливості та інтересу до знань, організації дозвілля  учнів 1-4 класів створено 4 групи продовженого дня: для учнів 1-х класів 1 група з денним відпочинком; для учнів 2-4-х класів 1 група з російською мовою спілкування, 1 група з українською мовою спілкування і 1 група з українською мовою спілкування зі скороченим днем.
Поділ класів на групи при вивчені української, російської (в класах з українською мовою навчання), іноземних мов, інформатики, трудового навчання, технологій, фізичної культури здійснюється відповідно до наказу МОН України від 20.02.2002 №128 із змінами внесеними наказом МОН України від 09.10.2002  №572 «Про затвердження нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп продовженого дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та порядку поділу класів на групи при  вивченні окремих предметів в загальноосвітніх навчальних закладах».
  В старшій школі організоване профільне навчання учнів. 10 класи поділяються на профільні групи. У 10-А класі – математична і українська філологія, 10-Б клас – біологотехнологічна і історична; 11- й клас – історичний. В 8-х і 9-х класах  за рахунок варіативної складової організоване допрофільне навчання.

Курси за вибором,  факультативні та групові заняття проводяться згідно розкладу №2. Для гурткової роботи у школі виділено 27 годин. Робота гуртків забезпечена кадрами і матеріальною базою. Гуртки працюють за розкладом №3 (додаток „Розподіл гурткової роботи”).

Школа є опорною на окрузі «Крок до майбутнього». Заплановане проведення загальних педагогічних рад, засідань предметних методичних об’єднань, відкритих уроків, відкритих засідань факультативів.
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