1.7. Аргументація варіативної складової


Повноцінність загальної середньої освіти забезпечується реалізацією як інваріантної,  так і варіативної складових частин навчального плану.

Початкова школа

Засвоєння учнями робочого навчального плану передбачає всебічний розвиток та виховання особистості через формування в учнів повноцінних мовленнєвих, читацьких, обчислювальних умінь і навичок, бажання і вміння вчитися, діти мають набути достатнього особистого досвіду культури спілкування і співпраці у різних видах діяльності, самовираження у творчих видах знань.
З метою реалізації Програми розвитку Бахмутської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №12, сприяння духовно-моральному, естетичному розвитку дітей у 1,3, 2-А, 2-В і 4-х  класах 1 годину варіативної складової відведено на вивчення музичного мистецтва.  
У 2-Б і 2-Г класах вивчається предмет «Мистецтво», 2 години варіативної  складової (по одній в 2-Б і 2-Г класах) виділені на факультатив «Культура добросусідства».
Основна школа

Засвоєння учнями предметів робочого навчального плану є фундаментом загальноосвітньої підготовки, формує в учнів готовність до вибору і реалізації шляхів подальшого здобуття освіти, основні компетенції: соціальні, полікультурні, комунікативні, інформаційні, саморозвитку та самоосвіти. Цьому сприяє система факультативних, групових та індивідуальних занять. 
З метою прищеплення навичок здорового способу життя в 7-В класі виділена 1 година на факультатив «Аптека природи».

З метою вивчення історії, традицій українського народу в 6-А класі виділена 1 година на факультатив «Народна творчість через віки». 
З метою соціальної освіти і виховання в 7-А класі виділена 1 година на факультатив «Навчання ситуативного спілкування».

З метою реалізації програми розвитку школи, розвитку лінгвістичних навичок  у 5-Б, 5-В, 5-Г, 9-Б і 9-В класах введено вивчення двох іноземних мов. 

З метою поглиблення знань з предмету, розвитку логічного мислення, підготовки учнів до участі у інтелектуальних конкурсах виділені години на групові та індивідуальні заняття: у 5-х класах 1 година на математику, у 5-А,Г і 8-А,Г класах по 1 годині на українську мову.

З метою вивчення кількох іноземних мов у 7-А класі виділено 2 години на вивчення французької мови учнями 7-х класів, у 7-В класі – 2 години на вивчення німецької мови, у 8-Г – 2 години на вивчення німецької мови.
Для реалізації допрофільності навчання у 8-х і 9-х класах введені допрофільні міжкласні факультативи. 
Так у 8-А класі (художньо-естетичний допрофіль) з метою вивчення культури українського народу виділена 1 година на факультатив «Український музичний фолькльор».  У 8-Б класі (математичний) з метою розвитку логічного мислення виділена 1 година на факультатив «За лаштунками шкільної математики».  У 8-В класі (українська філологія) з метою оволодіння основами ділового мовлення виділена 1 година на факультатив «Ділова українська мова».  У 8-Г класі (історичний) з метою вивчення історичної спадщини виділена 1 година на факультатив «Світова слава українців». 
У 9-А класі (математичний)  з метою поглиблення знань з інформатики, журналістики, математики, підготовки учнів до участі в інтелектуальних конкурсах виділена 1 година на факультатив «Інформаційний працівник». У 9-Б класі (українська філологія) з метою оволодіння основами ділового мовлення виділено 0,5 години на факультатив «Ділова українська мова».  У 9-В класі (історичний) метою вивчення історичної спадщини виділена 1 година на факультатив «Видатні постаті України ХVІ – ХVІІІ століття». 

Також з варіативної складової навчальних планів основної школи виділено 8 годин на роботу навчально-виховного центру « Інтелект».

Старша школа
Засвоєння учнями робочого навчального плану передбачає формування в учнів компетентностей: вміння розв’язувати проблеми в різних життєвих ситуаціях, соціальні й громадські цінності та вміння, вміння визначити особисті ролі в суспільстві; мотиваційні компетентності: здатність до навчання, навички адаптуватись та бути мобільним, вміння досягати успіху в житті, бажання змінити життя на краще, вміння робити власний вибір та встановлювати особисті цілі; функціональні компетентності: технічна та наукова компетентність, вміння оперувати знаннями в житті та навчанні, вміння використовувати джерела інформації для власного розвитку.  
За рахунок  варіативної складової  у 10-х і 11-х класах введено 1,5 години для поділу на групи хлопців і дівчат для вивчення предмету «Захист Вітчизни».
У 10-А класі  з метою формування здорового способу життя та профілактики ВІЛ/СНІДу виділена 1 година на факультатив «Захисти себе від ВІЛ».
З метою підтримки лінгвістичних навичок  старшокласників  у 11-А класі з українською мовою навчання виділено 1 годину на факультатив з російської мови. 
1.8. Робота гуртків

З метою створення умов для всебічного розвитку школярів, враховуючи побажання учнів та їх батьків  (виявлені через анкетування), матеріально-технічне, кадрове та програмне забезпечення, в школі створено мережу гуртків, на які відведено 27 годин. 
Для учнів 1-4 класів:

«Хоровий»,  «Вокальний»

Для учнів 5-11 класів:

«Хоровий»,  «Вокальний», «Стройова підготовка», «Військово – спортивний клуб», «Юний стрілець», «Хореографічний», «Образотворче мистецтво»
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